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Előszó 
 

A Mészáros Jenő Speciális Általános Iskola pontosan 55 éve kezdte meg külön-
leges működését Csepelen. Létében, munkájában pontosan negyedszázada veszek 
részt, gyógypedagógus-igazgatóként. 
Szakmai hozzáállásomat, küldetéstudatomat régi kollégáimon kívül két korábbi, elismert 
vezetőnek köszönhetem. 

Mészáros Jenő „iskolateremtő”, alapító és a közösségi szakmai hagyományokat 
megalapozó Udvarhelyi Miklós igazgatók örökébe léphettem, alig harminchárom éve-
sen. Jól ismerem, sajátomnak tekintve alakítgatom elhivatott, igényes nevelőtestületét, 
gyermekeket szerető dolgozói közösségét. 
Jól ismerem a tanulásban és értelmileg akadályozott, halmozottan sérült gyermekek 
örömeit – gondjait, az előrehaladás nehézségeit és a csepeli szülői közösséget.  
Mind mind hozzám tartozik, a létemhez, a hivatásomhoz. A tantestület nevelési-oktatási 
tapasztalatai, a mindennapi munkába vetett hit adja a meggyőződést a folytatáshoz. 

Felkészültnek érzem magam az intézményvezetéssel járó felelősség további vál-
lalására. Őszintén hiszem, hogy kollégáimmal együtt képesek leszünk eredményeink 
megtartására, és az intézményünkkel szemben támasztott társadalmi elvárások teljesí-
tésére. 
A folyamatosan változó csepeli „szociális háttér” nem egyszerűen iskolatörténetünk ré-
sze, hanem továbbélő hagyomány. 
A belső klíma – nevezzük szervezeti kultúrának – biztosítékot jelent arra, hogy az isko-
lánkba belépő gyermekek, új munkatársak részeseivé váljanak ennek az örökségnek. 
És vállalják megannyi új helyzetét, szakmai kihívását, gondjait. 
 

 
Mottó: 

„Hiszem, hogy a munka maga a hatékony szeretet. 
Az az érzésem, ha többen gondolkodnának így a munkájukról 
és az életükről, sokkal többre mehetnénk! 
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Pályázati cél 
 
Budapest-Csepel Önkormányzata fejlesztési és intézkedési tervében, minőségirányítási 
programjában a gyógypedagógiai nevelés számára megfogalmazott elvárások alapján 
konkrét vezetői programot adni a Mészáros Jenő Speciális Általános Iskola számára. 
 
Indulóhelyzet 
 

 1986-ban kezdtem meg vezetői munkámat ebben a különleges, speciális intéz-
ményben. Az itt töltött 25 év minden munkanapját a közoktatásban, ezen belül a 
gyógypedagógiai nevelés-oktatásban töltöttem. 

 A Budapest XXI. kerület Csepel Önkormányzata által meghirdetett igazgatói stá-
tuszra belső pályázóként adom be vezetői programomat. 

 Öt teljes vezetői ciklus számos eredménye, sikere és megpróbáltatása áll mögöt-
tem. 

 A jelenlegi munkatársi közösségből sokan az elmúlt ciklusok cselekvő részesei, 
felkészült sikerkovácsai. 

 Sok igazán értékes, kiváló munkatárssal gazdagodott az iskola az eltelt időszak-
ban. 

 
Bizonnyal utolsó, vezetői programom szándékai szerint több vonatkozásban is új 

alapokon nyugvó nevelési-oktatási paradigmákhoz igazodik. 
Elképzeléseim megfogalmazásához az intézményt igénybevevők sajátos helyzetét, 
szociokulturális állapotát és a valós felzárkóztatási lehetőségeket egyaránt igyekeztem 
figyelembe venni. 

Elsősorban az intézményre eddig jellemző, szeretetteljes gondoskodás, család-
segítés, nevelési felzárkóztatás jelentőségét hangsúlyoznám. 

Másodsorban a fenntartónkkal együtt, közösen vállalható felelősséget a sérült 
gyermekek és fiatalok társadalmi beilleszkedése és önellátásra való felkészítése érde-
kében. 

Végül – nem utolsó sorban – a nevelőtestület alternatív szakmai fejlődési lehető-
ségeit, kulturált munkakörülményeit és – lehetőség szerint – egzisztenciális megbecsü-
lését kívánom elősegíteni. 
A jelen gazdasági helyzetben előremutató megoldás csak összefüggő ágazati segít-
séggel, szakmai egyeztetéssel és az eddiginél körültekintőbb, felelős gyógypedagógusi 
hozzáállással lehetséges. 
Intézményünk a hajdani „kisegítő iskolából” többfunkciós „kulcs-szervezetté” nőtte ki 
magát a korszerű szakmai és integratív közoktatási feladatok tekintetében Csepelen. 
 
Új kihívások, megoldásra váró feladatok 
 

 Szakmai gondoskodás az összetett problematikájú, funkcionális és halmozott 
sérültségű gyermekközösségről. 

 A növekvő integratív ellátási feladatok hatékony alternatíváinak kidolgozása, 
gyakorlati megvalósítása az integráló és inkluzív intézményekkel való folyamatos 
együttműködésben. 

 A súlyosbodó szociokulturális problémák, deviáns életviteli jelenségek célzott 
kompenzálása, ágazati, gyermekvédelmi és hatósági együttműködéssel. 

 Rugalmas alkalmazkodás az új közoktatási szabályzókhoz. 
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A vezetői program megvalósítása az érvényben lévő Pedagógiai Program, a teljes körű 
minőségbiztosított folyamatok (IMIP) érvényesülése felé vezeti az intézményt. 
 
A programhoz kapcsolódó intézményi alapkövetelmények 
 

 stabil alkalmazotti közösség 
 innovációs nyitottság 
 képzettségi mutatók emelkedése 
 elkötelezett minőségirányítás 
 az új munkaerőpiachoz, képzési struktúrákhoz igazodó tananyagfejlesztés, gya-

korlati tevékenység 
 életvezetési stratégiák átértékelése, átdolgozása, tananyagba építése (Beillesztő 

Program) 
 biztonságot nyújtó iskolai attitűd 
 a szociális megsegítés új igényei, lehetőségei 
 a tervezett új intézményegységek (gyógypedagógiai óvoda, szakszolgálat) be-

ágyazódása a rendszerbe 
 hatékony forráskeresés (PR) – pályázatok, szponzorok 

 
 

Mottó: 
„A jó ötletek általában nem új, hanem régi ötletek, 
amelyeket a megfelelő időpontban keltettek új életre!” 

Anthony De Mello 
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Bevezetés 
 
 Negyedszázados tapasztalataim által kimunkált vezetői programomba személyes 
koncepciómon kívül igyekszem beépíteni mindazokat a szakmai javaslatokat, fenntartói 
és iskola-felhasználói elvárásokat, és igényeket, amelyek kivitelezhetőségét, – sajátos 
helyzetünket, szakmai felkészültségünket – figyelembe véve megvalósíthatónak tartok. 
 Az elmúlt ciklus új törvényei, rendeletei, intézkedései különleges elvárásokat fo-
galmaztak meg, amelyek fokozott igénybevételt jelentenek a nevelőtestület és az in-
tézményvezető számára egyaránt. (speciális, integratív SNI ellátás) 
 Munkatársaimmal, vezetőtársaimmal együttműködve igyekeztem az intézményt 
az elvárhatóság legjobb szintjén működtetni, szakmailag, gazdaságilag szinten tartani. 
 Sikerült megoldani egy Csepelt érzékelhetően érintő fogyatékosságügyi problé-
mát: a rehabilitációs foglalkoztatás új helyszínen és feltételek között való működésének 
újraindítását. 
Közel húsz halmozottan fogyatékos fiatalon és családi környezetén segít ez a munka-
helyteremtő program, ami súlyosan sérült jelenlegi tanulóinknak is életcélt jelent. 
 Az iskolában vezetőként eltöltött 25 év a helyi és fővárosi sikerek, eredmények, a 
nevelőtestület többségének tenni akarására, az iskola használói közösségének pozitív 
visszajelzései ösztönöznek arra, hogy  vezetői tevékenységem folytatására vállalkoz-
zam. 
 

Az elmúlt ciklus vezetői programjának egy pregnáns eleme nem teljesült. Az 
Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani Intézmény kialakításának és működtetésé-
nek tervezete vélhetőleg gazdasági-technikai okokból nem valósulhatott meg. 
Az intézmény által benyújtott előtervezet ugyan nem számolt jelentős többletköltségek-
kel, de a fővárosi tapasztalatok alapján az OMIS Ágazati Vezetése egyéb szakmai 
egyeztetést követően nem támogatta a kezdeményezést, amely több szempontból is 
előnyösnek ígérkezik. 
 

1. Jogszabály szerint rendezheti a szakszolgálati, valamint az integratív SNI ellátás 
helyét és tartalmát Csepel közoktatási rendszerében. 

2. Növeli a pályázati esélyeket az integratív feladatellátás fejlesztésében, speciális 
gyógypedagógiai programok kidolgozásában és bevezetésében, valamint az 
eszközfejlesztésben. 

 
A vezetői program többi deklarált része nagyrészt teljesült, a fontolva haladás kere-

tei között. Hangsúlyos, hogy a rendkívül nehéz szociokulturális közegben, súlyosodó 
egészségügyi, magatartási és egzisztenciális problémák közepette dolgozik a tantestü-
let. 
   

Fejlesztési elképzeléseim egyben tehát folytatása az előző vezetői ciklusban 
végzetteknek. az eddig megvalósult közösségi eredmények megtartása mellett új 
szakmai utak, nevelési-oktatási lehetőségek közös kezelése. 
A vezetői program megfogalmazásához figyelembe vett dokumentumok: 
 
 
 

 Budapest XXI. kerület Csepel Önkormányzatának Közoktatás-fejlesztési Terve 
 a Fogyatékos Tanulók Nevelési és Oktatási Irányelvei 
 az intézményi munkát szabályozó alapdokumentumok 
 a Pedagógiai Program és a benne foglalt Officina Bona mikro-tanterv 
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 az Önkormányzati Minőségirányítási Program 
 az Intézményi Minőségirányítási Program 

 
Fontosnak tartom hangsúlyozni, hogy vezetői programom megvalósíthatósága az ál-
lami normatíváktól, fenntartói finanszírozhatóságtól közvetlenül függő tényező. (fela-
dat és szerkezet bővülés, akadálymentesítés, épület rekonstrukció, stb.) 
 
 A magam részéről azonban kész vagyok mindent megtenni a sikeres továbblé-
pés, intézményi innovációk érdekében. Tudom és hiszem, hogy ebben kollégáim 
többsége aktív szakmai-partneri támogatást nyújt. 
 Bízom abban, hogy az új ágazati irányítás a jövőben elismeri és kiemelt feladat-
ként kezeli a hátrányos helyzetű, gyógypedagógiai nevelésre szoruló gyermekkö-
zösségről való gondoskodást. 
 A megújuló törvényi háttér, a kollégák egzisztenciális biztonsága jelenti az alapot, 
amelyre a minőségi szemléletű, eredményes gyógypedagógiai terápia épülhet. 
Ennek tudatában és reményében nyújtom be pályázatomat a következő vezetői cik-
lusra. 
 Bízom magamban, tapasztalataimban, bízom kollégáimban és az előttünk álló 
közös feladatok jó megoldásában. 
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Bevezető 
 
A vezetői program kiinduló dokumentuma a Budapest Főváros Közoktatás-
fejlesztési tervében (2008) megfogalmazott definíció a gyógypedagógiai szakterület-
ről: 
 
„A gyógypedagógiai ellátás a közoktatásban olyan terület, amelyben az integrált és 
inkluzív nevelés-oktatás területén nincs egységesen alkalmazható, kizárólagosan 
megfelelő pedagógiai módszer-együttes. Az eredményes munkához a fogyatékos-
ság minden típusára biztosítani kell az integrációt segítő módszertani hátteret, köz-
pontot.” 
 Az ésszerűen előkészített, fokozatosan bevezetett és irányított integráció azon-
ban nem nélkülözheti a sérült gyermekek szakmai ellátása érdekében létrehozott és 
eredményesen működő gyógypedagógiai szegregációt. 
A két ellátási – felzárkóztatási forma képes egymást kiegészítve és kisegítve létezni, 
együttműködni az SNI gyermekközösség pedagógiai többlet-megsegítése érdeké-
ben. 
 Az ország, a főváros, és Csepel közoktatásában is elismert helye van a szakág 
által irányított komplex, gyógypedagógiai-kompenzációs folyamatok sokszínű gya-
korlatának. Az új közoktatási szabályzók és társadalmi igények ismeretében kell 
alakítani és átstrukturálni a speciális közoktatási funkciókat, ellátási szerkezetet. 
Mindezt a szorító költséghatékonysági tényezők figyelembevételével az adott lehe-
tőségek leghatékonyabb kihasználásával. 
55 éves intézményünk a Mészáros Jenő Speciális Általános Iskola eddig megtett rö-
gös útján új kereszteződéshez érkezett. 
Nem lehet továbbporoszkálni. A két választható út között nincs különbség. „Haladva 
megtartani” vagy „megtartva haladni”. Ez itt a kérdés. 
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Kapcsolatainkat a partnerközpontú működés jellemzi. Cél a gyermekek/tanulók 
kiegyensúlyozott, harmonikus fejlődése, nevelési-oktatási környezetének optimális ala-
kítása, későbbi beilleszkedésének érdekében. 

A teljes körű intézményi önértékelést áttekintve megállapítható, hogy az intéz-
mény működése megfelel az Alapító Okiratban foglaltaknak, fenntartói, gyógypedagógi-
ai-szakmai és iskolahasználói elvárásoknak. Képesek vagyunk érzékelni a változó tár-
sadalmi folyamatokat, és ahhoz alakítani a speciális fejlesztőtevékenységet. 

Alapkérdés ennek minősége, mélysége, hiszen lehetőségeink rendkívül korláto-
zottak. Nemcsak anyagi-gazdasági szempontból. 

Az intoleráns társadalmi szemlélet a másság iránt, az előítéletek sokasága alap-
vető konfliktusforrás. 
Hiszem, hogy az eltelt időszakban sokat változott az iskola helyi megítélése. A gyerme-
kük sérültségét kétségbeesetten érzékelő szülők számára olyan formális is informális 
csatornákat, kommunikációs lehetőségeket tudunk nyújtani, fejlesztőpedagógus hálóza-
tunkon keresztül, amely képes oldani az intézménnyel szembeni előítéleteket. 
 Csepelen meghonosodott az integrációs szemlélet, működő struktúra van kiala-
kulóban, ezt azonban értő módon kell kezelni, fejleszteni és megbecsülni. 
Az integráció ne létszámszaporítást jelentsen a többségi intézmények számára, a sérült 
gyermek ne a felnőttek illuzórikus elképzeléseinek, - szülői erőszaknak, átléphető diag-
nosztikus küszöböknek – legyen kiszolgáltatva. És ha valóban integrálható, akkor való-
ban kapja meg a neki járó, jogszabályban előírt fejlesztést. 
 Meggyőződésem, hogy a Mészáros Jenő Speciális Általános Iskola gyógypeda-
gógusi közössége értő módon képes megfelelni ennek a kihívásnak. Kiemelt szerepe 
van a megkerülhetetlen „pozitív szegregációban” és a korrekt személyi-tárgyi feltétele-
ket igénylő integrációban. A felelős gondolkodást , felelős gondoskodás követheti az 
egyre növekvő számban megjelenő veszélyeztetett gyermekközösség hatékony felzár-
kóztatása és beillesztése érdekében. 
 

 
 
 
 
 

Előszó 
 
Bevezetés, visszatekintő 
 

I. Helyzetelemzés 
 

1. Az intézményi kapcsolatkör és erőforrás vázlata 
 

„Csak a valós helyzetelemzésen nyugvó 
vezetői programnak vannak távlatai…” 
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INTÉZMÉNYI ERŐFORRÁS ANALÍZIS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ERŐFOR-

RÁS 

Pedagógiai 

Program 

INTÉZMÉNYI 

VEZETÉS 

FUNKCIÓI 

A fenntartó közoktatás-politikai prio-

ritásai, elvárásai 

Külső környezeti adott-

ság A térség, régió gazdasá-

gi potenciálja 

Iskola-felhasználói kör 

igényei, együttműködése 

Közvetlen partnerek: 

Szociális Központ, Neve-

lési Tanácsadó (iskola-

pszichológus) 

Közvetett partnerek 

Külső kap-

csolatok 

Belső adottság 

A nevelőtestület 

szakmai felkészült-

sége, elkötelezettsége 

Tanulói összetétel 

Intézményi hagyományok 

költségvetés 

épület 

Ügyviteli mun-

katársak, tech-

nikai dolgozók 

Pedagógiai mun-

kát segítő asszisz-

tencia 

Tervezés 
Szervezés 

Szervezés Irányítás 

Értékelés 

Ellenőrzés 

Minősítés 
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2. Az elmúlt vezetői ciklusok mérföldkövei 
 

 Budapest-Csepel Önkormányzata 1986. augusztus 15-vel bízott meg a 
Csepeli Kisegítő Iskola vezetésével. A 12 tantermes iskolában 314 gyer-
mek változó (délelőtt alsó, délután felső tagozat heti váltással) tanítási 
műszakban 8 szükségtanteremben tanult – nevelődött a szegényes, elha-
nyagolt környezetben, poros iskolaudvaron. Készségtárgyak terem nélkül, 
néhány nagy létszámú összevont napközi, tornaóra a folyosón, aulában, 
udvaron. Évfolyamonként 2-3 osztály, alsós-felsős összevonás a kis lét-
számú foglalkoztató csoportokban, úttörőtábor, Vizi-telep majd mindenki-
nek. 
 

 A 90-es évektől kezdődő relatív gyermeklétszám csökkenés megteremtet-
te az épület adottságaihoz viszonyított kulturált munkalehetőségeket. Dé-
lelőtt tanítás, délután napközi és szakkör, megújhodó, fiatal szakmai veze-
tés. Tapasztalt gyógypedagógusaink segítségével felmértük az iskola vár-
ható fejlődésének lehetséges irányait, helyét-szerepét a fővárosi és kerü-
leti fenntartású, hasonló képzési profilú intézmények között. 
Választhattunk a kerületi és a fővárosi fenntartás között. Egyhangúlag 
Csepelt, szigetországi otthonunkat választottuk. 

 
 A Csepel Művek „elsorvadása” és volt dolgozóinak egzisztenciális agóniá-

ja közepette tervezgettünk, ápoltuk munkanélkülivé vált, szegényedő csa-
ládjaink mind sérültebb gyermekeit. A gondok legtöbbször önmagukat 
szaporítják. De sok értékes, szakmailag igazán sikeres újítás is fűződik az 
időszakhoz. 
 

 Nyaranta 2 héten át Intenzív Logopédiai Tábor segítette a beszéd-
sérült gyermekek valóban hatékony fejlesztését. 
 

 A Pedagógus Szakma Megújítás Projekt keretében taneszközökért 
100.000.-Ft-os pályázati támogatást nyertünk. (Mekkora pénz volt 
ez akkor!) Elkészült belőle a Nyelvi-irodalmi kommunikációs prog-
ram adaptációja, az enyhén sérült felső tagozatos gyermekek szá-
mára. 

 

 A tantestület felelős hozzáállásának bizonyítéka, hogy 2000-ben 
már másodszor csiszoltuk – lakkoztuk saját kezűleg az iskola osz-
tálytermeinek padlózatát. Hatalmas munka volt. Mindezt a tavaszi – 
nyári szünidőben, szponzori támogatásból vagy pályázat útján 
szerzett alapanyagból. (Ilyen volumenű munkát kevés intézmény 
végzett Csepelen önszántából, talán még a régi „társadalmi mun-
kás” időszakban sem.) A poros, szálkásra kopott termek szinte 
megújultak. A tantestület aktív tagjai ma is folyamatosan munkál-
kodnak az intézmény „környezeti megújulásán”. Kertépítés, fásítás, 
festés, környezetvédelmi programok sora zajlik nagy lelkesedéssel, 
szülők, támogatók bevonásával. Keserű leírni, de bizony ráfér a fél 
évszázad alatt rendesen amortizálódott épületekre, játszóudvarra, 
kertre. Az európai szabványok, követelmények még kontinensnyi 
messzeségben sejlenek. 
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 1995-ben alakítottuk meg a halmozottan sérült fiatalok „szociális műhe-
lyét”, amely 2000-től kulturált Rehabilitációs Foglalkoztatóvá nőtte ki ma-
gát. 
 

 Végzős tanítványainknak még rendelkezésére állt a nagyhírű Csepeli 
Speciális Szakiskola, ami több szakmacsoportban biztosította az ipari jel-
legű továbbképzést. Az addig betanított és segédmunkás végzettségű 
Szakiskola később átállt az OKJ-s szakmákat (is) nyújtó képzési formára, 
de sérült fiataljaink elhelyezkedése egyre nehezebbé vált, a technikailag 
rohamosan fejlődő, válságoktól terhes világban. 

 
 Az intézmény – akkori nevén már „Gyógyítva – nevelő Általános Iskola” – 

ment, harcolt tovább fejlesztette, építette önmagát, segítette a sokgyer-
mekes családok is sérültjeit. Az öröklődés súlyos hagyományai megkerül-
hetetlenek. Nem véletlen, hogy a mai demográfiai visszaesést követően is 
a főváros legnagyobb lélekszámú speciális iskolája vagyunk (140 fő). 

 
 Megéltem, ünnepeltem az intézmény 40., majd 50 éves fennállási évfordu-

lóját. 1996-ban (születésnapján) köszönthettük iskolánk névadóját, Mészá-
ros Jenő alapító igazgatót. Elhunytát követően 1999-ben – tiszteletből, be-
csületből – a nevét is felvettük, a család meghatott hozzájárulásával. 
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 Az 50. jubileumi évforduló előtt értékes szakmai kezdeményezések és el-

ismerések színtere volt az ekkor már Mészáros Jenős Speciális Általános 
Iskola. 

 Beillesztő Programot írtunk és vezettünk be a széleskörű szakköri 
háttérrel. 

 Képességfejlesztő Műhelyünkben a kézművességtől az előadó-
művészetig, sokszínű foglalkoztatás biztosítottunk 250 tanulónknak. 

 Önkormányzati és külső (NOVARTIS KFT) segítségével csodás tá-
borokat, erdei iskolákat szerveztünk. (Kapolcs, Bogács, Sárospa-
tak) 

 2002-ben „Csepeli Gyermekekért” kitüntetést kapott az iskola. 
 
 

 
 
 

 A félszáz éves évfordulót követően dolgoztuk át Pedagógiai Programunkat 
a kulcskompetenciák elvárásai alapján, bevezettük helyi tantervünket (Of-
ficina Bona Gyógypedagógiai mikro-tanterv). 
 

 Fejlesztettük tárgyi-szakmai környezetünket a rendelkezésre álló, szűkös 
keretek közepette: 

 Korszerű számítástechnikai és művészeti szaktanterem 

 Ayres terápiára is alkalmas mozgásfejlesztő bázisterem 

 Felszerelt karbantartó és iskolabútor javító műhely 

 Önálló logopédiai és iskolapszichológusi kabinet,  gyermekvédelmi 
és könyvtárszoba 

 Gyermekjóga fejlesztő terem 
 

 Törvényi előírások és jogszabályok szerint megújult Alapító Okiratunkkal 
és intézményi dokumentumainkkal tehát itt tartunk „az úr 2011. esztende-
jében”. 
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Sokan segítik munkánkat, egyre jobban terjed a segítő szemlélet. Logopédu-
sainknak, utazó gyógypedagógusainknak helye van a csepeli közoktatás rend-
szerében. Integrált, elfogadó, befogadó és fejlesztő szemléletű intézmények 
egészítik ki tevékenységünket. Felvállaljuk az épektől eltérő mozgássérült, autis-
ta, megkésett beszédfejlődésű kisgyermekeket (Napsugár Óvoda, Hétszínvirág 
Óvoda, Kerekvilág Óvoda, Autista csoport ÁMK, Mátyás Király integrált iskola, 
Móra Ferenc integrált iskola, Tanuszoda, Herman Ottó Általános Iskola, Kará-
csony Sándor Általános Iskola). A lehetőség tehát megvan az „esélyegyenlőség” 
biztosításához. A többit nekünk kell hozzátenni. 

Az elmúlt vezetői ciklusokra vonatkozó áttekintés a pozitív gyógypedagógiai 
szegregáció „sikertörténete”. Mitől sikeres? Mert telve van a társadalmi beillesz-
tésre, elfogadtatásra irányuló „integratív” törekvésekkel és gyakorlattal.  

 
     Mottó: 
      „ Azoknak akiknek van miértjük, jobban 
      elviselnek bármilyen hogyant. 
      De éppen a miért a kemény dió.” 
          Nietzsche 

 
 

 
3. Az utolsó öt év (2006-2010) legfontosabb tevékenységei, eredményei 

 
Az elemzés kiterjed az intézmény főbb feladat-ellátási területeire a ciklus jelentő-
sebb szakmai-tartalmi változásaira, eredményeire, gondjaira. 
 
Nagyléptékű feladataink: 
 

 A regionális integráció feladatainak megoldása, az új jogszabályok szerint 
az organikus okokra visszavezethető sajátos nevelési igényű gyermekeket 
befogadó „inkluzív” többségi intézményekben (integráló óvodák, iskolák) 
 

Intézmény SNI specifikum 
Kerek Világ óvoda megkésett beszédfejlődés, egyéb nyelvi és 

beszédzavarok kompenzációja 

Hétszínvirág óvoda értelmi fejlődésében gátolt, kevert óvodai 
fejlődési zavarokkal küzdő kisgyermekek 
integrációja 

Napsugár óvoda mozgás és értelmi fejlődésében gátolt kis-
gyermekek integrációja 

Mátyás Király Általános Iskola értelmileg sérült /F70; BNO kód/ gyerme-
kek együttnevelése 

Móra Ferenc Általános Iskola hallássérült gyermekek együttnevelése 

Nagy Imre ÁMK autista gyermekek együttnevelése 

Herman Ottó Általános Iskola olvasó osztály, dyslexia, dysgráfia veszé-
lyeztetett gyermekek együttnevelése 

Karácsony Sándor Általános Iskola olvasó osztály, dyslexia, dysgráfia veszé-
lyeztetett gyermekek együttnevelése 

 
Tekintettel arra, hogy 2008 óta Alapító Okirata szerint minden csepeli álta-
lános iskola fogadhat SNI státuszú gyermeket, új igények merültek fel kü-
lönböző szakirányú végzettségű gyógypedagógusi segítség iránt. 
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 A pedagógiai szakszolgálat alapjainak lerakása, belső logopédia, gyógy-
testnevelés korszerű feltételeinek kiépítése és megerősítése; terápiás és 
habilitációs foglalkozások munkában és tantárgyfelosztásban való hang-
súlyos megjelenése a szükséges eszköztár továbbfejlesztése. 
 

 Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény kialakítási tervezeté-
nek elkészítése, fenntartóhoz való benyújtása. 

 
 
A jelen alaphelyzet 
 
Intézményünk három nagyobb feladatkörrel működik: 
 

 Speciális általános iskolai feladatellátás (szegregált nevelés-oktatás, 138 
tanuló) 
 

 Szakszolgálati (logopédia) feladatellátás összkerületi szinten 36 alapfokú 
nevelési intézményben (600-640 tanuló tanévente) 

 
 összetett integratív ellátási feladatok a többségi alapfokú intézményekben 

nevelkedő SNI besorolású gyermekek körében. Szakirányú gyógypeda-
gógiai fejlesztés a szakértői javaslatok által előírt óraszámban (25-30 ta-
nuló). 

 
A három feladatkör tevékenysége az intézményi Pedagógiai Program a MIP, va-
lamint a csepeli ÖMIP és közoktatás-fejlesztési programterv célzott felzárkózta-
tási feladataira épül. 
Eredményes kivitelezése és gyakorlata azonban számos problémát vet fel. (Fi-
nanciális-gazdasági, szervezeti-szervezési, valamint szakember létszám gon-
dok.) 
 
 
Intézményi alap és kiegészítő szakmai tevékenységek 
 

 Integrált és szegregált enyhe, középsúlyos valamint halmozottan sérült 
SNI gyermekek gyógypedagógiai fejlesztése, felzárkóztatása. 
 

 Az inklúzió és integráció szakmai segítése (gyógypedagógiai tanácsadás). 
 

 Előkészítő jellegű, nyújtott időtartamú tanulás-oktatás a rászoruló 
szegregált SNI gyermekek körében. 

 
 A pályaorientáció, pályaválasztás és továbbtanulás szervezése, segítése, 

nyomon követése. 
 

 Családi nevelés segítése, szociális támogatások, életviteli tanácsadás, át-
fogó gyermekvédelmi tevékenység. 

 
 Speciális képzések, szakvizsgák és továbbképzések tervezése, szervezé-

se. 
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 Hallgatói gyakorlatok biztosítása, leendő gyógypedagógusok, illetve köz-
oktatás-vezetők számára (ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar, 
BME közoktatási-vezetői szak, Nyugat-magyarországi Egyetem, Apáczai 
Csere János Kar, stb.) 

 
 Humán Erőforrás Operatív Program fenntarthatóságának biztosítása a 

szerződésben foglaltak szerint. (Integrációs Műhely, Nyitott Ajtók Integrá-
ciós Konferencia) 

 
A nevelőtestület szakmai közösségei mind a feladatellátás, mind az eszközhasz-
nálat terén együttműködnek a jogszabályi kötelezettségek megvalósítása érde-
kében. 
 
 
 
3.1 Szakmai – iskolavezetési terület 

 
 
 Alapdokumentumok jogszabály szerinti felülvizsgálata, módosítása 

 

 Pedagógiai Program és Helyi Tanterv kiegészítése (kulcskompe-
tenciák tantárgyi beemelése, tanulói értékelés, numerikus és szó-
beli értékelésének új formái) 

 Alapító Okiratunkat a fenntartó a törvényi előírásoknak a helyi igé-
nyek és szabályzók szerint többször módosította. 
 

 Az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzatát, valamint Házi-
rendjét saját hatáskörben felülvizsgáltuk, jogszabály szerint módo-
sítottuk. 

 

 Kidolgoztuk és működésében alakítottuk Gyakornoki Szabályza-
tunkat. 

 

 Helyi Esélyegyenlőségi dokumentumot és megvalósítási ütemter-
vet dolgoztunk ki. 

 

 Továbbfejlesztettük, aktualizáltuk Intézményi Minőségirányítási 
Programunkat, elvégeztük a partneri kör igényfelmérését, valamint 
a Teljes Körű Intézményi Önértékelést. 

 

 Kidolgoztuk és bevezettük a Pedagógus Teljesítményértékelés 
rendszerét, az önértékelési folyamat szabályzását, és a munkakö-
zösség-vezetői értékelő dokumentációt. 
 
 

 Egyéb szakmai eredmények, fejlesztések 
 

 SNI gyermeket segítő „utazó gyógypedagógusi” hálózat kísérleti 
megszervezése az integráló intézményi körrel, illetve a fenntartóval 
egyeztetve. 
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 Fővárosi, kerületi szakmai napokon bemutató tanítások, művészeti 
foglalkozások, fejlesztőtechnikák bemutatása. 

 

 A kerületi Integrációs Műhely munkájában való folyamatos irányító 
és koordinációs közreműködés. 

 

 A logopédiai munkaközösség szakmailag önálló, szakszolgálati 
funkciójának és feltételrendszerének egyeztetése. 

 

 Belső szakmai továbbképzések, nevelési értekezlet keretében ma-
gasan kvalifikált előadók, szaktekintélyek meghívása. 

 Adorján Katalin pedagógiai szakértő 

 Dr. Pászthy Beáta gyermekpszichiáter 

 Puhala Ildikó 1. sz. Fővárosi Szakértői Bizottságvezető 

 Metzger Balázs 3. sz. Fővárosi Szakértői Bizottságvezető 

 Forrai Mihály nevelésszociológus, szaktréner 
 

 Egyéni fejlesztési tervek kialakításának szakmai egyeztetése az 
MFFPI gyógypedagógiai szaktanácsadóival, elemi kidolgozása és 
alkalmazása a szegregált intézményben. 
 

 Az intézmény vezetőségének megújítása, új szakmai munkaközös-
ség-vezető megbízása (foglalkoztató csoportok képviselete) 
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Az intézmény vezetési szerkezete 
 
 
 

           Iskolaszék                                            DÖK 
 
 
                                                                                                  Iskolavezetőség 
                                           Igazgató                                     Közalkalmazotti Tanács 
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3.2 Az iskolai gyermekvédelem és a speciális gyógypedagógiai fejlesztési eljárá-
sok hatásrendszere, kiemelt szerepe 
 
Gyermekvédelem 
 
Az intézmény jelenlegi gyermeklétszáma 140 tanuló, jelentős részük a társa-
dalom perifériáján élő, hátrányos helyzetű családokban él. Jellemző az ala-
csony iskolai végzettség, a környezeti igénytelenség, segélyekből való napról 
– napra vegetáció. Minden, ami a gyermek értelmi sérülésén kívül is veszé-
lyeztető tényező. Egyenes út a „deviáns karrier” felé. Ezt kell (lenne) minden 
erőnkkel, tudásunkkal kompenzálni. 
 
Közel egy évtizede működik a gyermekvédelmi team. Kialakultak azok a 
gyermekvédelmi mechanizmusok és módszerek, amelyeket az elmúlt évek-
ben megalapoztunk és bevezettünk. 
 Fontos és értékes fenntartói segítség, hogy gyermekeink többsége to-
vábbra is térítésmentesen étkezik. Iskolánk saját hatáskörben dönthet – ter-
mészetesen a helyi rendeletben szabályozott feltételek mentén – hogy ki mi-
lyen mértékű szociális támogatást kaphat, az alanyi jogon járó 50%-os jutta-
tás mellett. 
A hátrányos, veszélyeztetett helyzet csökkentésére irányuló tevékenységünk 
egyik fő iránya továbbra is az, hogy gyermekeink megfelelő mennyiségű, és 
minőségű táplálékhoz jussanak. Minden szülőt segítünk a gyermekvédelmi 
támogatásokhoz való hozzájutásban, tájékoztatással és tevőlegesen is. En-
nek ellenére a többszörösen hátrányos helyzet mértékének csökkenését to-
vábbra sem érzékeljük. Az elmúlt esztendők tapasztalata, hogy a szegény-
ség mértéke tovább nőtt azokban a családokban, ahol nincs munka, beteg-
ségek vannak jelen, vagy nagycsaládban nevelődik a sérült gyermek. 
 
SNI, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű, veszélyeztetett gyerme-
kek/tanulók létszámának alakulása 

 

Tanév 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010 2010/2011 
Csoportszámok 18 17 17 16 16 

Tanulói létszám 
okt. 01. 

172 155 137 130 139 

Hátrányos tanu-
lók száma: HH 

78 71 78 85 78 

ebből halmozot-
tan hátrányos 

helyzetű tanulók 
száma: HHH 

49 43 49 41 40 

Összes veszé-
lyeztetett tanulók 

száma: 
127 124 

127  
ebből véde-
lembe vett 

10 fő 

102  
ebből véde-
lembe vett 

17 fő 

96  
ebből véde-
lembe vett 

18 fő 

 
Kiegészítő adatként hozzáfűznénk, hogy intézményünkben minden gyermek 
SNI státuszú, tehát hátránnyal küzd, emiatt a teljes tanulólétszám H-s kategó-
riásnak tekinthető. A fenti számadatokból következik, hogy a tanulói létszám-
hoz (amely csökkenő tendenciát mutat) képest sajnos a HH-s, HHH-s tanulói 
létszám stagnál, ami relatív növekedést jelent. 
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A veszélyeztetett tanulói létszám (a törvényi statisztikai/értelmezési változá-
sok ellenére) sajnos emelkedő tendenciát mutat. 
 
 
Felzárkóztatás, tehetséggondozás formái, eredményei 

 
Felzárkóztatás: 
 

 habilitációs / rehabilitációs tevékenység (szakértői bizottság által meg-
állapított óraszámok alapján) 
 

 gyógypedagógiai tevékenységből adódó folyamatos felzárkóztatás a 
tanórákon és tanórán kívüli programok keretében  

 
Tehetséggondozás: 
 

 szakkörök, klubnapközi keretein belül (színjátszás, rajz, sport, model-
lezés, ének-zene) 
 

 tanulmányi versenyekre való felkészítés (helyi, fővárosi, országos) 
o  komplex tanulmányi verseny – tanulásban akadályozott tanu-

lóknak 
 2006. Budapesti második helyezés – Országos 14. he-

lyezés 
 2007. Budapesti első helyezés – Országos 8. helyezés 
 2008. Budapesti hatodik helyezés 
 2009. Budapesti hetedik helyezés 
 2010. Budapesti nyolcadik helyezés 

o Koncz Dezső verseny – értelmileg akadályozott tanulóknak (2 
első, 2 második, 1 harmadik helyezés – Országos versenyen 8. 
illetve 11. helyezés 

 kulturális versenyekre való felkészítés 
o  művészeti szemle (helyi, kerületi, fővárosi, országos) 
o Fővárosi Gyermekszínjátszó Találkozó – budapesti döntő 

 sportversenyek (kiemelkedő helyezések: labdarúgás, atlétika, asztali-
tenisz, „Kapkodd a lábad” fővárosi sorverseny) 

 
 

SNI gyermek/tanuló fejlesztése során a pedagógus által alkalmazott módsze-
rek 
 
Az általános iskolában használt alternatív módszerek mellett (kooperatív ta-
nulási technikák, projektpedagógia, drámapedagógia) komplex gyógypeda-
gógiai fejlesztést alkalmazunk a tanulás, a tehetséggondozás, felzárkóztatás 
minden területén.  
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Speciális végzettséggel rendelkező kollégáink terápiás ismeretei a követke-
zők: 

 diszlexia és diszgráfia prevenció / reedukáció 

 diszkalkulia prevenció 

 Ayres terápia 

 Sindelar diagnosztika és terápia 

 Delacato terápia 

 Frostig terápia 

 mozgásnevelés 

 gyermekjóga 

 pszichodráma 

 hidroterápia – kerületi tanuszodában 

 gyógytestnevelés 
 
Ezen terápiákat és fejlesztő módszereket a kerület, integráló és inkluzív in-
tézményeiben tanuló gyermekeknél is alkalmazzuk 
 
 

3.3 A minőségirányítás és fejlesztés  
 

Az intézményben működő minőségbiztosítás kulcsfolyamatai az OM Co-
menius 2000 Közoktatási Minőségfejlesztési tervezetének útmutatása alap-
ján – minőségirányítási szakértő közreműködésével – fogalmazódtak meg. 
 

Intézményünkben 2003-tól működik minőségirányítási csoport, ennek fe-
ladata volt a hatályos törvényi előírások értelmében az intézményi minőség-
irányítási program kidolgozása, elfogadtatása és működtetése. A program – 
a vezetők megfelelő tanfolyami továbbképzése után – 2004-ben készült el. 

Alapja és váza a Horváth  Dubecz Tanácsadó Kft által megalkotott minő-
ségirányítási folyamatterv. Az ebben használt mérő- és elemzőeszközök, 
összesítő táblázatok összegzik a tevékenység minőségét. 
Az IMIP-ben külön szabályzat írja le a minőségbiztosítási csoport működését. 
A háromfős management irányítása mellet a nevelőtestület egyre nagyobb 
hányada kapcsolódik a folyamatos munkába. Cél az intézményi elvárások 
érdekében történő „folyamatos elmozdulás”. Az értékelés jövőorientált, első-
sorban a fejlesztést szolgálja. 
 
 
Intézményünkkel kapcsolatos minőségi elvárások 
 
 Oktatással – neveléssel és a működéssel kapcsolatos elvárások 

 Alapkészségek, kulcskompetenciák fejlesztése 
 Egyéni tanulási utak támogatása, esélyegyenlőség biztosítása 
 Integráció után az inklúzió megvalósítása, annak segítése 
 A nyelvi kultúra színvonalának emelése 
 Informatikai kultúra színvonalának emelése 

Hangsúlyt fektetünk intézményünkben az informatikai háttér 
folyamatos fejlesztésére, biztosítjuk tanulóink számára a ta-
nulást segítő informatikai eszközök használatát. 
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 Tehetséggondozás biztosítása 
Megvalósítjuk az egyéni tanulási utak megismerésének lehe-
tőségét tehetséges, illetve egyéni fejlesztést igénylő tanuló-
ink számára egyaránt. (Beillesztő és felzárkóztató Program.) 

 Egész életen át tartó tanulás igénye, munkavállalói kompetenciák 
kialakítása 

 Prevenció 
Kiemelt figyelmet fordítunk a prevenciós tevékenységekre, a 
társadalmi hatásokból eredő hátrányok kompenzálására, a 
hatékony konfliktuskezelési technikák elsajátíttatására, a tár-
sadalmi szocializáció hatékony megvalósulására 

 Gyermekvédelmi tevékenység hatékony működtetése 
 Diákönkormányzat működtetése, a gyermeki jogok érvényesülése 
 EU-projektekre való felkészülés 
 Elektronikus interaktív kommunikáció bővítése 

 
 Speciális elvárások 

 Integrált, inkluzív oktatás lehetőségének kiterjesztése 
 sérülés-specifikus programok bővítése, egyénre szabott fejlesztés 

biztosítása 
 Bázis iskolák felkészítése, módszerek, eljárások átadása 

(Módszertani) Intézményünk biztosítsa az alapfokú iskolák szakmai 
felkészítését, új pedagógiai módszerek, eljárások átadását az SNI 
gyermekek integrált és inkluzív nevelésével-oktatásával kapcsolat-
ban. 
 
 

       Minőségpolitikai elveink 
 

      Gyermekközpontúság 

 Befogadás, elfogadás 

 Esélyegyenlőség 

 Partnerközpontúság 

 Differenciált egyéni segítségnyújtás 
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Az Intézményi Minőségirányítási Program felépítése 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Minőségirányítá-

si Program 

Eljárási utasítások, folyamatleírá-

sok 

Munkautasítások 

Bizonylatok, feljegyzések 

 

Pedagógiai 

Program 

SZMSZ 

Egyéb szabályzatok, 

dokumentumok 
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3.4 A személyi feltételek alakulása, változásai (humán erőforrás) 
 

Nevelőtestületünk szakmai fejlesztése az új jogszabályi rendelkezések-
hez, törvényi szabályzókhoz igazodott az elmúlt vezetői ciklusban. 
 Az integratív ellátási feladatok megoldásához kötötten, jelentősen növe-
kedett az intézmény feladatköre. Ennek megfelelően bővítettük a többségi in-
tézményekben nevelkedő, sajátos nevelési igényű tanulók gyógypedagógiai 
felzárkóztatását a belső óratervi keret felhasználásával. 
 
 Szakszolgálati feladatellátás 

Az alapfokú kerületi intézmények beszédfejlesztési alapfeladatait végző 
szakszolgálati munkaközösség 14 főállású logopédussal működik. Az in-
tézmények igényeinek növekedését az éves fenntartói értékelések és tá-
jékoztatók megerősítik. 
A kollégák 36 intézményben látnak el teljes körű beszédfejlesztési és 
funkcionális felzárkóztatási feladatokat (diszlexia, diszgráfia korrekció, 
reedukáció, megkésett beszédfejlődés kompenzációja, egyéb beszéd-
problémák korrekciója). 
Tanévi tervezettséggel végzik a beszédhibák szűrését, a beszédállapot 
korosztálynak megfelelő felmérését. 
Tapasztalataikat egyeztetik a Nevelési Tanácsadó óvoda és iskolapszic-
hológusaival, fejlesztő szakembereivel, az óvodák és iskolák gyermekvé-
delmi munkatársaival, a szülőkkel és súlyosabb esetekben a Fővárosi Be-
szédvizsgáló Intézettel. 
A korai beszédhiba felmérés és korrekció mellett szinte megoldhatatlan 
feladatot jelent a létszámában exponenciálisan növekvő SNI (A, B) státu-
szú gyermekek intézményközi ellátása. Ezt egyértelműen jogszabályi kö-
telezettségek követelik meg, amelyek teljesítését létszám, illetve ráfordít-
ható óraszám hiány akadályozza. 
A központi szakszolgálati támogatás segítségével évről évre javul a tech-
nikai háttér, a létszám azonban nem elegendő a nagyvárosi lélekszámú 
kerület szakszerű beszédfejlesztési ellátásához. 
A beszéd, a második jelzőrendszer tisztaságának, érthetőségének kialakí-
tása a szóbeli és írásbeli kifejezés megalapozása a kulturált életvitelhez 
elengedhetetlenül szükséges – biztonságos kommunikáció – elsődleges 
feladat. 
A szakszolgálati munkaközösség az iskoláskorú népesség csökkentő 
tendenciája ellenére átlagosan mintegy 600 gyermek szűrését és beszéd-
korrekcióját valósítja meg. 
 
Szakszolgálati feladatellátás 

 
 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010 2010/2011 

logopédus lét-
szám 

13 11 11 12 14 

ellátott intézmé-
nyek 

(óvoda + iskola) 
36 36 36 36 36 

ellátott gyerme-
kek 

638 580 713 638 605 
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Az adatok a beszédproblémák számszerű növekedésére és a korrekciós fe-
ladatok összetettségére utalnak. 

 
 Tantestületi továbbképzés 

 
Az intézmény hosszú – középtávú és éves továbbképzési tervét a Peda-
gógiai Programhoz, az akkreditált képzési lehetőségekhez és kötelezett-
ségekhez, valamint a kollégák érdeklődéséhez egyéni elképzeléseihez 
igazodóan állítottuk össze. 
Központi – iskolai támogatással és önerőből 45 fő végzett el valamilyen 
akkreditált szakmai továbbképzést, szerzett alap vagy második diplomát, 
illetve kiegészítő képzés keretében szakirányú szakvizsgát tett. 
 
 

Pedagógusaink végzettsége, szakmai felkészültsége, szakos ellátottság 
 
Eng. ped. létszám 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010 2010/2011 

Gyp. tanár 48 42 44 43 43 

Szakos pedagógus 2 2 2 2 3 

Egyéb felsőf.végz. 4,5 7,5 5,5 5,5 5,5 

Egyéb nem felsőf.végz. 3 2 2 1 0 

 
A szakos tanórák (technika, testnevelés, rajz, gyógytorna) kivételével min-
den egyéb tanórát és rehabilitációs órát gyógypedagógus lát el. 
A délutáni napközis foglalkozásokat gyógypedagógusok, illetve felsőfokú 
végzettséggel rendelkező nevelők végzik. 
 
 

Továbbképzések (helyi programból adódó képzési igények, fenntartói elvárá-
sok), a megszerzett képességek fajtái 
 

A fenntartói elvárások, a középtávú és éves Képzési Tervek szerint a ren-
delkezésre álló továbbképzési keretek felhasználásával történt a tervszerű 
továbbképzés. 

 
 
Szakvizsgát végzett gyógypedagógusok 
 

B.M.E. 
(Közokt. vezetői) 

Mentálhigiénés 
(szakirányú) 

Pszichológia 
(szakirányú) 

Szakértői 
(szakirányú) 

2 fő 1 fő 2 fő 2 fő        

2010 2010 2007 2009 

 
 
Szakvizsga és tanfolyami támogatásra fordított továbbképzési keretösszegek 
(Továbbképzési Terv szerint). 
 

2006 2007 2008 2009 2010 

678.000 598.000 608.400 601.770 256.000 
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Egyéb továbbképzések és szaktanfolyamok: 
 
 Kooperatív tanulástechnikák   4 fő 
 Együttnevelés (HEFOP)   8 fő 
 Szabad tanulás     2 fő 
 Pszichés zavarok kezelése   2 fő 
 Nyelvi és kommunikációs zavarok fejl.  3 fő 
 Pszicho dráma (felsőfokú)    1 fő 
 Projektpedagógia     3 fő 
 ECDL (számítástechnika)    3 fő 
 Fejlesztőpedagógia     2 fő 
 Pedagógus mestervizsga    1 fő 
 Mozgásterápia     2 fő 
 Kognitív viselkedés terápia   1 fő 
 Drámapedagógia     1 fő 
 Lelki egészségvédelem    1 fő 
 Viselkedés terápia     1 fő 
 Hagyományőrzés     1 fő 
 Interaktív tábla használat    1 fő 
 Tanulási technikák módszerei   1 fő 
     ÖSSZESEN:          38 fő 
 

A pedagógusok, a pedagógiai munkát közvetlenül segítők, és a gazdasági 
apparátus létszáma 

 

 

 
2006 2007 2008 2009 2010 

Gyógypedagógus 44,5 40,5 40,5 38,5 37,5 

Logopédus (szak-
szolgálat) 13 13 13 13 14 

Ped. munkát segítő 10,5 10,5 10,5 10,5 10,5 

Technikai apparátus 13 13 13 13 13 

Gyógypedagógus Logopédus (szakszolgálat)

Ped. munkát segítő Technikai apparátus
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Jelenleg kiemelt figyelemmel támogatjuk a szakvizsga valamint a szakta-
nácsadói – szakértői vizsga megszerzését. 
A továbbképzés tekintetében a pedagógiai munkát segítő dolgozóinkat is 
támogatjuk az anyagi lehetőségeknek megfelelően. 
A nyugdíjkorhatárt elérő kollégák pótlására frissdiplomás, korszerű kép-
zésben részesülő munkatársak felvételét szorgalmazzuk. 
Két pályakezdő logopédus mellett gyakorlott fiatal gyógytornász segíti 
gyermekközösségünk mozgásfejlődését. 
Frissen végzett gyógypedagógusaink, diploma előtt álló tanárjelöltünk és 
két új gyógypedagógiai asszisztensünk a gyakorlat próbáit kiállva készen 
áll a feladatok megoldására. A feladatok, szépségük mellett pedig riasztó-
an komolyak. 
 

 A gyermekközösség többpólusú sérültsége a szociokulturális akadályo-
zottság, a kilátástalan jövőképű társadalmi dimenziók megjelenése a 
klasszikus pedagógiai-gyógypedagógiai nevelést egyre erőteljesebben ki-
egészítő, keserves napi gondoskodássá változott. Hatósági eszközöket 
sem nélkülözhető, fizikai-mentális krízisek közepette igyekszünk felkészí-
teni veszélyeztetett tanítványainkat a lehetőség szerinti beilleszkedésre. 
Nagy volumenű, felelősségteljes, de eredményeiben nem látványos, em-
bert próbáló feladat, amiben mindenkinek „oda kell tennie önmagát”. 
A rendkívüli pedagógiai kihívásokat tudatos szervezőmunkával, erőteljes 
tanórai differenciálással, egyéni és kiscsoportos fejlesztési programok 
szakszerű tervezésével, speciális felkészültségű szakemberek bevonásá-
val tudjuk kezelni. 
 

 Az intézmény összetett feladat-együttese, különleges feladatokat ró az 
adminisztrációt és a technikai munkát végző dolgozóinkra. A vezetőség 
és a kollégák munkáját professzionális felkészültségű gazdasági ügyinté-
ző és iskolatitkár segíti. 
Megnövekedett feladataikat a rendszeres munkaügyi ellenőrzések szerint 
fenntartói és vezetői elismeréssel végzik. 
Iskolánk belső rendjéről, tisztaságáról, étkeztetéséről, karbantartásáról, 
fűtéséről 9 technikai dolgozó összehangolt munkája gondoskodik. Tevé-
kenységükhöz komoly segítséget jelent a fenntartó által biztosított közcélú 
dolgozók folyamatos jelenléte. 
 

 
 
3.5 Tárgyi és működési feltételeink, gazdálkodásunk 
 

 Épület együttesünk a folyamatos időszaki karbantartás ellenére egyre je-
lentősebben amortizálódik. Legrosszabb állapotban nyílászáróink vannak, 
amely jelentős hatással van az energia felhasználásra. 
A fűtési rendszer hatékonyságán is javítani szükséges (átállás zárt kerin-
getési rendszerre). Ez szintén csökkentené a fajlagos energiaráfordítást. 
A tető részleges cseréje nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Az 
újonnan lefedett rész többszöri utójavítást követően is beázott (beázik). 
A kivitelezés legnagyobb hibája, hogy nem történt meg az esőlevezető 
ereszhálózat korszerűsítése, vagy cseréje. Az adott vízlevezető felülethez 
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nem elegendő átmérőjű ereszcsatornákon átbukik a víz, amely a falakon, 
ablakokon végigfolyva rendszeresen utat talál a beltéri helyiségekbe.  
 

 Közel két évtizede tervbe vett elektromos hálózati felújításunk megtörtént. 
A nyár végén megkezdett, elhúzódó munkálatok sajnos a tanítást is ve-
szélyeztették, de végre funkcionálisan korszerű, tűzjelző rendszerrel ki-
egészített, veszélyes helyzeteket kizáró energiatakarékos hálózattal ren-
delkezünk. 
A hatalmas munkát követően csak a folyosókat és néhány helyiséget si-
került kulturáltan helyreállítani (vakolás, festés). Az osztályok és egyéb 
helyiségek 90%-a viseli a falain és mennyezetén a hihetetlenül szaksze-
rűtlenül elvégzett helyreállítás nyomait. 
 

 Az évtizedek óta tervezett tornatermet továbbra sem váltja ki a kis alapte-
rületű, alacsony tornaszoba. A sportudvar kerítése elhasználódott, bale-
setveszélyes, korszerűtlen. 
Az elmúlt évek során dologi költségvetésünk egyre érezhetőbben csök-
ken, tanítási eszközrendszerünk ennek megfelelően amortizálódik. 
Tanévi rendszerességgel 2-3 osztályterem és 1-1 mellékhelyiség felújítá-
sát tudjuk megoldani karbantartási és felújítási keretünkből. 

 
 
      Tárgyi környezetünkkel kapcsolatos preventív feladatok 
 

 Állagmegóvás 
 Karbantartás – felújítás 
 

      Folyamatosan tapasztalt egyéb üzemeltetési problémák 

 vizesblokkok végletes elhasználódása 

 kül- és beltéri csőrepedések, beázások 

 kültéri útrendszer vízelvezetési hiányosságai 
  
Az akut problémák tüneti kezelésében mindig számíthatunk az OSZI Szerviz 
azonnali segítségére, ez azonban továbbra sem gazdaságos megoldás. A 
sorolt műszaki gondok tagadhatatlanul hatással vannak az iskola alapfelada-
tainak zavartalan ellátására. /Támogatnánk az „egy-egy intézmény teljes re-
konstrukciója évenként” polgármesteri koncepciót./ 
 Az aktuális állagmegóvási és karbantartási feladatokat a technika tantár-
gyat tanító pedagógus és karbantartónk irányításával saját erőből is végez-
zük. 
 A tantestület, a szülői közösség és néhány aktív támogatónk (NOVARTIS, 
City Bank) segítségével nagyobb volumenű környezetfejlesztési, állagmeg-
óvási tevékenység is történik: 

 füvesítés, kertrendezés, fásítás 

 kültéri kerítések, udvari fejlesztő játékok festése 
A nevelőtestület felelősen gondolkodó és cselekvő tagjainak köszönhetően 
értékes környezetfejlesztési stratégia folyik az intézményben (szelektív hulla-
dékgyűjtés, fejlesztőjáték-park kialakítása, stb.) 
 Erre alapozhatjuk a következő vezetői ciklus környezeti megújítási prog-
ramját, amelyet a közvetlen munkavégzés mellett, pályázatokkal, támogatói 
hozzájárulásokkal kívánunk elősegíteni. 
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Taneszköz ellátás 
 
 A nevelő-oktató munkát segítő szakmai eszközállományunkat folyamato-
san bővítettük a rendelkezésre álló dologi, illetve pályázati, alapítványi keret-
ből. 
A következő vezetői ciklus kiemelt feladata a tárgyi-környezeti feltételek fo-
lyamatos menedzselése, javítása. A várható fenntartói segítség igénylése 
mellett új támogatási, fejlesztési lehetőségek felkutatását tervezem aktív kol-
légáimra támaszkodva. 
 Pályázati figyelő és felelős rendszerünk továbbfejlesztésével követjük az 
uniós támogatási programok, közalapítványok felhívásait, pályázatait. Kap-
csolatot tartunk a támogató civil szervezetekkel, integrációt támogató karitatív 
szolgálatokkal. 
 
 

3.6 Ellenőrzési tevékenység (általános és belső ellenőrzés) 
 

Az Államháztartási törvény előírásai szerint a költségvetési szervezet 
fenntartójának kötelezettsége olyan pénzügyi irányítási és ellenőrzési rend-
szert működtetni, amely biztosítja az adott intézmény rendelkezésére álló for-
rásainak gazdaságos, szabályszerű, hatékony és eredményes felhasználá-
sát. 
 A rendszeres fenntartói törvényességi és gazdasági ellenőrzéseket a Mi-
nőségirányítási Programban és a vezetői munkaköri leírásban deklaráltak 
szerint belső ellenőrzési tervünk és a fenntartói szabályzók alapján végez-
zük.  
 A központi előírások és a helyi szabályzók betartását az alábbi ellenőrző 
tevékenységekkel biztosítjuk: 

 munkatervre épülő előzetes vezetői ellenőrzéssel 

 egymásra épülő gazdasági és pedagógiai folyamat ellenőrzéssel 

 utólagos vezetői ellenőrzéssel 
 
A Minőségirányítási Program rendelkezik a szabálytalanságok kezelésének eljá-
rásrendjével. Gondoskodunk az intézményt közvetlenül érintő szabályzatok hoz-
záférhetőségéről. 
 

 



29 

 

Törvényességi ellenőrzések 
 

időpont tárgya 
ellenőrzést vég-

ző 

intézményből 
bevont szemé-

lyek 
értékelés 

2006.09.30. Gyermekvédelem 
OMISÁ  
Százdi Antal 
főtanácsos 

Tóth Zoltán ig. 
Ragó Betti gyv.f. 

Az iskola jogszabályi köte-
lezettségeinek eleget téve 
látja el gyermekvédelmi 
feladatait 

2006.03.07. 

Tanügyigazgatás 
(ügyiratok, szabályza-
tok, nyilvántartások, 
normatíva, SNI jogo-
sultság) 

OMISÁ 
Kecskés Ágnes 
irodavezető 

Tóth Zoltán ig. 
Fiantok 
Gyöngyvér ig.h. 
Jenkei János 
ig.h. 

Jogszabály szerinti műkö-
dés tanügyi dokumentum-
vezetés 
Hiánypótlás: törzslapok 
felülvizsgálata /Pest me-
gyei Szakértői Bizottság/ 

2006.03.20. 

Átfogó pénzügyi-
gazdasági 2003-
2006-ig 
gazdálkodás szabá-
lyozottsága, erőforrás 
gazdálkodás, eszköz-
gazdálkodás, beszer-
zések, pénzkezelés, 
számviteli rendszer 
ellenőrzése 

OSZI 
Kiss István elle-
nőr 

Tóth Zoltán ig. 
Hoblik Olga 
Fiantok 
Gyöngyvér 
Jenkei János 

Az intézményi vagyon 
védelme biztosított, pénz-
kezelési szabályzat sze-
rint. 
Hiánylista: munkavédelmi 
oktatás túlmunka nyilván-
tartás egységesítése 

2006.05.02. 
Használatban lévő 
játszótéri eszközök 
ellenőrzése 

Szalai József 
szabványossági 
szakértő 

Tóth Zoltán ig. 
Hoblik Olga 

Játszótér játékainak 90%-a 
nem felel meg az Eu-s 
szabványoknak 

2006.12.16. 

Jelenléti ív, szabad-
ság nyilvántartás, 
munkáltatói kölcsön, 
tejakció 

OMISÁ 
Hrk Antalné 
főmunkatárs 

Tóth Zoltán ig. 
Fiantok 
Gyöngyvér 
Jenkei János 
Hoblik Olga 
Erős Katalin 

Megfelelő dokumentáció 
és bonyolítás 

2007.03.27. 
Normatív állami hoz-
zájárulás 

OMISÁ 
Kecskés Ágnes 
irodavezető 

Tóth Zoltán ig. 
Ifjú Piroska 
Oláh Dezsőné 
Jenkei János 

Általános megfelelőség. 
Dokumentációs hiányok 
pótlása 

2008.06.11. 

Jelenléti ív, szabad-
ság nyilvántartás, 
munkáltatói kölcsön, 
iskolatej 

OMISÁ 
Hrk Antalné fő-
munkatárs 

Tóth Zoltán ig. 
Hoblik Olga 
Erős Katalin 

Megfelelt minden tárgykör-
ben 

2008.06.09. 
Pedagógiai Program 
törvényességi felül-
vizsgálata 

OMISÁ 
Ágazatvezetői 
körlevél 
Ikt.szám: 
XIV.45668/2008 
Kecskés Ágnes 
irodavezető 

Iskolavezetés 
Nevelőtestület 

A PP megfelel a 243/2003 
(XII.17.) Korm. rendeletnek 
és 202/2006 (VII.31.) mó-
dosításnak 

2008.11.10. 

Tanügyigazgatás: 
nyilvántartások, sza-
bályzatok, informá-
cióáramlás, iktatás, 
szülők értesítése, 
irattári munka, osz-
tálynaplók, normatíva, 
tanulói terhelés, adat-
kezelés 

OMISÁ 
Kecskés Ágnes 
irodavezető 
Kaszásné Baráth 
Anikó 
tanügyi ügyintéző 

Tóth Zoltán ig. 
Jenkei János 

Megfelelő tanügyi doku-
mentáció, ügyintézési 
folyamat 

2009.06.10. 

SZMSZ Házirend 
felülvizsg. kiegészítés 
eljárásrendje 
Alapító Okirat kikül-
dése 

OMISÁ 
Százdi Antal 
főtanácsos 

Iskolavezetés 
nevelőtestület 

Hatályos Alapító Okirat  
Képviselőtestületi Határo-
zat 

2010.04.30. 
Átfogó pénzügyi elle-
nőrzés 

OSZI 
Horváth Szerén 
belső ellenőr 

Tóth Zoltán ig. 
Jenkei János 
Hoblik Olga 
Erős Katalin 

Gondos, lelkiismeretes 
gazdálkodás, dokumentá-
lás, adatrögzítés, megfele-
lő vezetői ellenőrzés, 
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rendszeres javaslatok, 
intézkedési terv. 

2010.10.11. 

Gazdálkodás – 2009. 
évi kötött tételek fel-
használása 
HACCP, DÖK, Diák-
sport 

OMISÁ 
Orosz Piroska  
főmunkatárs 

Tóth Zoltán ig. 
Hoblik Olga 
Erős Katalin 

Szabálytalanságot nem 
tapasztalt. A leltárba vétel 
a számviteli előírások 
szerint történt. 

2010.10.11. 

Étkezési támogatások 
ellenőrzése, kapcso-
lódó támogatások 
felhasználásnak sza-
bályszerűsége, nyil-
vántartás 

OMISÁ 
Orosz Piroska 
főmunkatárs 

Tóth Zoltán ig. 
Erős Katalin 

Nyilvántartás és ügykeze-
lés, megfelelő, bizonylatolt. 

2011.02.16. 

Részjelentés a nor-
matív hozzájárulások, 
közoktatási célú tá-
mogatások vizsgála-
táról 

OMISÁ 
Mészáros Fe-
rencné főtaná-
csos 

Tóth Zoltán ig. 
Jenkei János 
Hoblik Olga 
Erős Katalin 

Jogszabályoknak megfele-
lő, pontos dokumentumve-
zetés, nyilvántartás és 
adatszolgáltatás 

 
Az eltelt vezetői ciklus külső és belső ellenőrzései megerősítették az intézmény 
törvényes, jogszabályok szerint szervezett működését, ami a vezetőség gondos 
munkáját és elkötelezettségét tanúsítja. 

 
3.7 Intézményi kapcsolatrendszer (közvetlen és közvetett partnereink) 
 
Intézményünk a MIP-ben megfogalmazott előírások szerint azonosította érdekelt 
feleit, partnereit. Rendszeres, szabályozott elégedettségi vizsgálatokat és felmé-
réseket végzünk az eredményes visszacsatolás érdekében. Ennek eredményétől 
függően határozzuk meg további nevelési – oktatási és működési feladatainkat. 
 
Belső kapcsolataink 
 

 Iskolaszék, szülői – intézményi szervezet, amely az iskolahasználók körét 
emeli be az intézmény működésével kapcsolatos döntésekbe, pedagógiai 
folyamatok véleményezésébe. 
 

 Diákönkormányzat 
Működése a tanulók speciális státuszából eredően korlátozott. A tanulók 
kéréseit, véleményét a diákönkormányzatot segítő pedagógus segítségé-
vel igyekszünk figyelembe venni. 

 
 Közalkalmazotti Tanács 

A dolgozói közösséget érintő kérdésekben a Tanács és a Pedagógus 
Szakszervezet véleményét, állásfoglalását figyelembe véve fogalmazzuk 
meg a vezetői döntéseket. Az együttműködést az őszinte, szolidáris légkör 
jellemzi. 
 

 Minőségfejlesztési team 
Folyamatosan végzi felmérő, véleményvizsgáló és folyamatelemző tevé-
kenységét. Javaslataik, észrevételeik elemzési szempontként szerepelnek 
az intézmény működési stratégiájában. 
 

 Algernon közhasznú alapítvány 
Nevelőtestületünk 1992-ben alapította a csepeli fogyatékos gyermekek és 
fiatalok iskolai előmenetelét, életvitelét segítő közhasznú szervezetet. Az 
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alapítvány közreműködik a csepeli Rehabilitációs Foglalkoztató fenntartá-
sában és a halmozottan sérült csepeli fiatalok munkahelyteremtésében. 

  
 Külső kapcsolataink 
 

Közvetlen partnereink:   
 Budapest XXI. kerület Csepel Önkormányzata, ágazati szer-

vezetei 
 Fővárosi Gyógypedagógiai társintézmények 
 Kerületi alapfokú közoktatási intézmények, integráló óvodák, 

iskolák 
 Csepel közoktatást segítő szakmai szervezetei (PSZSZI, 

Nevelési Tanácsadó), közművelődési intézményei 
 

Közvetett partnereink: 
 Fővárosi és Megyei Tanulási Képességeket Vizsgáló Szakértői 

és Rehabilitációs Bizottságok 
 ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Kar 
 Mérei Ferenc Fővárosi Pedagógiai Intézet Gyógypedagógiai 

Szakcsoport 
 Dél-pesti Gyógypedagógiai Intézmények Alkotó Közössége 
 ÉFOÉSZ, Autizmus Kutatóközpont 
 Speciális szakiskolák (Területi Integrációs Szakképzési Közpon-

tok SNI szakképzést nyújtó intézményegységei) 
 Rehabilitációs Foglalkoztató 
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KÖZVETLEN ÉS KÖZVETETT PARTNEREINK 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Speciális Általános Is-

kola 
 

Logopédiai Szakszolgá-
lat 

 
Utazó gyógypedagógiai 

hálózat 

Fővárosi és megyei szak-
értői Bizottságok 

Integráló társintézmé-
nyek, iskolák, óvodák 

Szakmai intézmények 
MFFPI, PSZSZI, NEVE-

LÉSI TANÁCSADÓ 

SNI tanulásban, gondol-
kodásban akadályozott 

tanulók családi közössé-
gek 

SNI beszédkorrekciót 
igénylő gyermekközösség 

FENNTARTÓ 
(OMISÁ, OSZI, 

EÜ.szoc.ágazat) 

Gyermekvédelem, 
Szociális hálózat 

Szakmai érdekvédel-
mi szervezetek 

Felsőoktatási intéz-
mények ELTE, 
BÁRCZI, BME 

Csepeli Közművelő-
dési Intézmények 



33 

 

 Kapcsolatainkat a partnerközpontú működés jellemzi, melynek célja a tanulók 
biztonságos fejlesztési körülményeinek, tanulási környezetének megfelelő alakítása. 
 Az intézmény nevelőtestületével és alkalmazottaival eddig végzett közös munkát 
áttekintve jó lelkiismerettel állíthatom, hogy az intézmény működése megfelel az Alapító 
Okiratban foglaltaknak, a fenntartói, gyógypedagógiai szakmai, iskolahasználói elvárá-
soknak. Értjük és érzékeljük a pozitív és negatív társadalmi folyamatokat és legjobb 
tudásunk szerint igyekszünk befolyásolni, a sérült gyermekek felzárkóztatásának szol-
gálatába állítani. 
 
 
Mottó: 

„Ahol nincs felelősség, ott hiányzik a büszkeség, a munkánk és önmagunk tiszte-
lete. Önmagában nem elég, hogy jók legyünk a munkánkban, vagy elismertek a 
szakterületünkön: mindenkivel együtt kell dolgozni másokkal vagy így, vagy úgy 
és ez megköveteli a kölcsönös bizalmat.” 

 
 
 
 

II. Vezetői program a 2011-2016 közötti időszakra 
 
1. Jövőkép, küldetésnyilatkozat 

 
A történelmi szemlélet nézőpontjából sem elhanyagolható, negyedszázados in-
tézményvezetés legújabb – vélhetően végső – ciklusára készülök. 
 Az intézmény szempontjából azonban egy új folyamat kezdete ez az idő-
szak. Az évtizedes tapasztalatok és egy új képzési koncepció együttesét kell 
összegyúrni, megkomponálni a továbblépéshez. Megtartani a közösségformáló 
humánumot, megtalálni a fejlődés új ösvényeit. Kikövezett út nincsen. 
 Merész és meghökkentő az egyre divatosabb vezetői filozófia: a vezető 
mint tréner, felkészítő edző a csapatban. Összetartó, egymást segítő, célorientált 
csapat nélkül azonban nincs mit eredményesen vezetni. Ezt pedig az az ember-
központú vezetői szemlélet képes befolyásolni, amely elkötelezett a munkaválla-
ló értékeivel szemben, képes megfelelő munkahelyi attitűdöt biztosítani és reális 
célokat láttatni a megoldandó pedagógiai feladatokhoz. 
 Ennek szellemében kívánom az intézmény munkáját irányítani a nevelő-
testület és minden dolgozónk támogatásával. 
 Közös célunk a gyermekközösség pozitív életviteli befolyásolása, amelyet 
szabadon tervezett munkával sokszínű pedagógiai módszertárral, az esély-
egyenlőség alapelveinek biztosításával „igyekszünk” elérhetővé tenni. 
 
 
Mottó: 

„A cél nem más, mint arra törekedni, hogy a világot egy kicsit jobb állapot-
ban hagyjuk el, mint ahogyan találtuk.” 
       Ch. Handy 
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2. Garanciavállalás és felhatalmazás 
 

A gyógypedagógiai hivatás iránti elkötelezettségemmel az intézmény múlt-
jának és jelenének ismeretében vállalom a garanciát a szakmai és minő-
ségpolitikai elvek további megvalósítására, a csepeli gyógypedagógiai 
munka szervezésére, hatékony ellátására. 
 A reális helyzetértékelés nem jelentheti a változtatás igényének fel-
adását. A sérült gyermekközösségről való felelős gondoskodás szemléle-
te, a munkatársak motiválása a partnerközpontú működés biztosítása: „Ez 
a mi munkánk. És nem is kevés”. Bízom benne, hogy az eddig végzett kö-
zös munka alapján vezetőimtől és kollégáimtól is megkapom a felhatalma-
zást a felelősségteljes folytatásra. 
 Ennek az iskolának kiemelt helye és szerepe van a csepeli közokta-
tás közegében. A kompenzáló, segítő szándék egyértelműen bizonyított. 
Értő figyelem és megkülönböztetett gondoskodás. Ezt adnunk és kapnunk 
is kell a közel s távoli célok megközelítéséhez, jövőbeni eléréséhez. 

 
 
 

3. Célmeghatározás és feladatok összegzése 
 
Kiemelt célom, hogy munkatársaim a gyógypedagógiai felzárkóztatás folyamatá-
ban mindig a sajátos nevelési igényű gyermekek érdekeit, lehetőségeit figyelem-
be véve végezzék munkájukat. 
 Meggyőződésem, hogy nevelőtestületünk túlnyomó része magas színvo-
nalon, szeretetteljes gondoskodással végzi nevelő-oktató munkáját, példát mutat 
az esélyteremtés területén. 

 Speciális tantervű iskolánk vállalja, hogy a gyermekközösség egyéni 
személyiségjegyeit, értelmi és pszichés adottságait figyelembe véve köz-
vetíti számukra a továbbtanuláshoz szükséges ismereteket. 

 Növendékeinket megtanítjuk a számukra szükséges, korszerű ismeret-
hordozók és eszközök alkalmazására a továbbképzési lehetőségek reális 
elérhetősége érdekében. 

 Alapcél, hogy tanítványaink a védett kortársi közösségben megszerzett 
ismereteiket, önbizalmukat és a nevelési folyamatban kialakított lelki har-
móniájukat megőrizve kapcsolódhassanak a rájuk váró szakmai képzés-
be. 

 A szakmai – jogszabályi kötelezettségeknek megfelelő célkitűzés a sajá-
tos nevelési igényű gyermekek speciális óvodájának kialakítása az intéz-
ményen belül. 
Ez a pozitív szegregáció a többségi és integráló óvodák szempontjából 
egyaránt szakmailag indokolt, szükségszerű fejlesztési feladat, amely a 
beiskolázás reális esélyeit szolgálja. 

 A jövő időszak speciális pedagógiai megoldásainak sikere egyértelműen 
a sajátos nevelés feltételeinek professzionalizálódása. A tervezett Egysé-
ges Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény a szakszolgálati intézmé-
nyekkel együttműködve megfelelő hatékonysággal, ugyanakkor költség-
takarékosan képes a sokasodó SNI ellátásra kötelezett gyermekközösség 
felzárkóztatására. 

A sajátos nevelési igény kompenzációja – súlyosságától függően – 
megvalósulhat integrált és szegregált nevelési-oktatási körülmények kö-
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zött. Ez a folyamat azonban csak professzionális szakmai koordinációval 
lehet sikeres. Csapatmunkában, a felzárkóztatást, nevelést segítő külső 
szakmai szervezetekkel kötött, új együttműködési formában. (Pedagógiai 
Szakmai Szolgáltató Intézmény, Nevelési Tanácsadó) 

Intézményünk szakmai közössége elsődleges feladatának tekinti az 
EGYMI megvalósítási tervezetének átdolgozását, az új törvényi szabály-
zók figyelembevételével. 

 
Iskolánk kimagaslóan gyermekközpontú, szakmai és szociális partnereivel jól 
együttműködő intézmény. Képes a minőségelvű munkára, a megújulásra kész 
működés megvalósítására az értelmileg sérült, különleges gondozást igénylő 
gyermekek érdekében. 
 

 
o Vezetés és szervezetfejlesztés 

A társadalmi változások szociálpedagógiai kezelése, problémafeltárás és 
elemzés, vezetői stratégiák kidolgozása, a minőségi munkavégzés érde-
kében. 
 

o A szakmai fejlesztés irányai 
 A korai fejlesztés lehetőségeinek kialakítása az egészségügyi ada-

tok, valamint a Szakértői Bizottságok vizsgálataira alapozottan 
 Az integráló intézményekben nevelkedő SNI gyermekek gyógype-

dagógiai – szakmai ellátásának gyakorlati kidolgozása, hatékony 
megvalósítása érdekében kidolgozott alternatív tervvázlat. 
Célja egy minőségi protokoll kidolgozása, amely az intézményi 
adottságok és lehetőségek felmérésével tervezi és szervezi a 
szakértői javaslattal rendelkező SNI gyermekek jogszabályban fog-
lalt integratív gyógypedagógiai ellátását. 

 Az iskolai nevelő-oktató munka új közoktatási szabályzókhoz, ren-
deletekhez történő adaptációja 

 a klasszikus gyógypedagógiai értékeket megtartó, törvényi 
előírásokhoz igazodó nevelési-oktatási folyamatszabályozás 
bevezetése 

 a hátrányos helyzetű tanulók intenzív felzárkóztatása, to-
vábbtanulásra, beillesztésre való felkészítése (HH, illetve 
HHH státusz) 

 tanulóink teljes körű szakszolgálati (logopédiai) ellátása 

 a belső integráció hatékony megoldása homogén fejlesztő-
csoportok kialakításával, szakmai differenciálódással (foglal-
koztató csoportok, nyújtott képzésre javasolt gyermekközös-
ség, autista tanulók) 

 az utazó tanári hálózat szakirányú bővítése, új terápiák és 
kompenzáló technikák alkalmazásával 

 iskolapszichológus óraszámának növelése, team egyeztetés 

 agresszió és konfliktuskezelés 
- célzott prevenció gyermekvédelmi és egészségügyi szer-

vezetek bevonásával (családgondozó, gyámügyi előadó, 
iskolaorvos, védőnő) 
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- bűnmegelőzési felvilágosító program (iskola rendőre, il-
letve addiktológiai szakember) 

 Csepel általános és speciális beszédfejlesztési feladatainak 
szakszerű ellátása a szakszolgálati munkaközösség létszá-
mának szükségszerű bővítésével, működési feltételeinek 
korszerűsítésével 
 

o Kiemelt strukturális és működési feladatok 
 A környezeti kultúra építése (kertrendezés, fejlesztő udvari játék-

park). 
 A dolgozói kör (közalkalmazottak) anyagi – erkölcsi elismerésének 

szinten tartása, jövőbeni fejlesztése. 
 Erőforrások teremtése a minőségi eszközfelszereltség biztosításá-

hoz. 
 A belső ellenőrzés fejlesztése a szakmai munka eredményességé-

nek nyomon követése céljából (teljesítményértékelés, minősítés). 
 Szakmai képzés és továbbképzés célzott támogatása, tervezésnek 

megfelelően. 
 Akadálymentesítés megoldása, jogszabályok és előírások szerint. 
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A megpályázott vezetői ciklusban tervezett fejlesztési célok, területek és konkrét 
feladatok összegzése 
 

 
Terület 

A következő vezetői ciklust tekintve 

A továbbfejlődés célja Konkrét feladatok 

 
 
 
 
 
 

1. 

 
 
 
 
 
 
Személyi feltételek 

Az integratív feladatokhoz 
igazodó szakmai közösség 
kialakítása különös tekintettel 
a korszerű gyógypedagógiai 
ismeretekkel bíró fiatal vagy 
pályakezdő munkatársakra. 

Körültekintő munkatárs 
választási protokoll kidolgo-
zása. A kiválasztásnál 
előnyben kell részesíteni az 
intézményben eredményes 
gyakorlatot végző gyógype-
dagógus hallgatókat, illetve 
a több szakirányú végzett-
séggel rendelkező kollégá-
kat. A felvételt - lehetőség 
szerint – több órás gyakor-
lati tevékenység, illetve több 
szempontú vezetőségi 
meghallgatás előzi meg.  

 
 
 
 

2. 

 
 
 
 
Tárgyi feltételek 

Szakmai eszközfejlesztés, 
illetve felújítási program 
megvalósítása, különös te-
kintettel a tervezett gyógype-
dagógiai óvoda környezeté-
nek kialakítására. Sportudvar 
felújítása, tornaterem kialakí-
tása az udvari épületrészben. 
Nyílászárók felújítása, fűtés-
korszerűsítés. 

Célpályázatok elkészítése, 
külső szponzorok és támo-
gatási lehetőségek felkuta-
tása. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anyagi feltételek 

A szociokulturális környezet 
negatív hatásait célszerű 
lenne – kötelezettségekre 
épített – intézményi tapaszta-
latokra támaszkodó segélye-
zési formákkal kompenzálni. 
Rendkívül fontos az étkezés 
és a tankönyvek további 
központi támogatása. 
Kiemelten fontos a nevelő-
oktató munkával kapcsolatos 
szabadidős programok finan-
szírozása (erdei iskola, tábo-
rozási projektek, tanulmányi 
kirándulás), valamint a kötött 
felhasználású, szakmai esz-
közbővítés rendszeressége 
(informatika, taneszköz-
fejlesztés, kulturális program, 
támogatási alapok) 
Közalkalmazotti bérkompen-
záció a vállalkozási szféra 
támogatási elemeinek alkal-
mazásával (étkezési hozzá-
járulás, üdülési csekk, ruha-
pénz, stb.) 

Pályázati tevékenység, 
források felkutatása, célpro-
jektek tervezése 

 
 
 
 

4. 

 
 
 
 
Szervezeti-vezetési jellemzők 

Vezetők közti célszerű mun-
kamegosztás, a képességek 
maximális kihasználása cél-
jából. 
Még tudatosabb emberi erő-

Kompetenciakörök megha-
tározása, a soron következő 
időszak aktuális, vállalható 
feladatainak kiosztása, a 
számonkérés idejének és 
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forrás menedzsment. 
A hamarosan életbe lépő új 
közoktatási törvényben előír-
takhoz igazodó szakemberek 
képzésének biztosítása. 

módjának rögzítése írás-
ban. 
Az új munkatársak kiválasz-
tási szempontjainak rögzí-
tése az SZMSZ-ben. 
Intézményi kompetencia-
térkép készítése, egyéni 
továbbképzési igények és 
az intézményi célok össze-
hangolása után a tovább-
képzési terv átdolgozása. 

 
 
 
 
 

5. 

 
 
 
 
 
Tantervi programok, taneszközök, 
tevékenységek 

Nemzeti oktatáspolitikai vál-
tozások figyelemmel kíséré-
se, gyors és rugalmas alkal-
mazkodás. 
Tanulást segítő eszközpark 
és programok fejlesztése. 
Oktatási kínálat bővítése, 
intézményünk jó hírének 
öregbítése, tehetséggondo-
zás. 
Intézményi hagyományok 
ápolása, személyes és szo-
ciális kompetenciák fejlesz-
tése tanórán kívül. 

Új, a mai kornak jobban 
megfelelő helyi tanterv ki-
dolgozása a leendő KT és 
NAT ismeretében. 
Modern IKT eszközök be-
szerzése, beüzemelése, 
használatuk ösztönzése. 
Idegen nyelv oktatásának 
beemelése oktatási prog-
ramunkba. 
Anyagi források és szpon-
zorok keresése szabadidős 
programjaink finanszírozá-
sához. 

 
 
 
 

6. 

 
 
 
 
Felzárkóztatás, tehetséggondozás, 
gyermekvédelem, integrált nevelés 

Gyógypedagógiai óvoda, 
korai fejlesztés megvalósítá-
sa intézményen belül – célja-
inkat a szakértői bizottság is 
támogatja. 

 
A szakmailag megalapozott 
iskolai szociális munka bőví-
tése. 

 
Bázisalapú integratív ellátás 
kialakítása. 

Alternatív tervek, megoldási 
javaslatok kidolgozása és 
egyeztetése a fenntartóval. 

 
 
Szociális munkás foglalkoz-
tatása főállásban. 

 
 
Fejlesztő-eszközpark bőví-
tése. 
 

 
 
 

7. 

 
 
 
Gyermeki fejlődés mérése 

A gyermekközösség megvál-
tozott összetételéhez igazo-
dó korszerű mérési módsze-
rek felkutatása, alkalmazása. 

Szakmaközi kutatások fi-
gyelemmel kísérése, kuta-
tásban való részvétel az 
MFFPI Gyógypedagógiai 
Szakcsoportjával és a Dél-
pesti régió, alkotó gyógype-
dagógiai közösségével 

 
 

8. 

 
 
Tanulói teljesítmények, neveltségi 
szint mérése 

A gyermekközösség megvál-
tozott összetételéhez igazo-
dó korszerű mérési módsze-
rek felkutatása, alkalmazása. 

Szakmaközi kutatások fi-
gyelemmel kísérése, kuta-
tásban való részvétel az 
MFFPI Gyógypedagógiai 
Szakcsoportjával és a Dél-
pesti régió, alkotó gyógype-
dagógiai közösségével 

 
9. 

 
A törvényes, jogszerű működés hely-
zete 

Dokumentumrendszerünk új 
törvényi szabályzók és jog-
szabályok szerinti aktualizá-
lása 

Folyamatos fenntartói 
egyeztetés 
Képzési támogatás szakér-
tői és szakvizsgák meg-
szerzéséhez 

  
 
 



 

Mészáros Jenő 
Általános Isko-

la és EGYMI 

Utazó tanári hálózat 
(gyógypedagógiai 

felzárkóztatás a befo-
gadó intézményekben), 

SNI A a szakértői ja-
vaslat alapján 

Gyógypedagógiai 
fejlesztés és te-
rápiás szolgálta-

tás 

Szakszolgálati   
Ellátás (beszéd-

fejlesztés és 
korrekció) 

 

Óvodák 

Általános 

iskolák 

Szakszolgálati   
ellátás, beszéd-

fejlesztés és 

korrekció 

INTEGRÁLÓ INTÉZMÉNYEK 
Szakmai szer-

vezetek 
(PSZSZI, 
Nev.tan) 

MFFPI szakta-
nácsadók 

Fővárosi Speciá-
lis Szakiskolák 
(TISZK) 

Fővárosi és me-
gyei Szakértői 
Bizottságok 

Szakmai érdekvédelmi 
szervezetek 

Dél-pesti gyógypedagógiai 
intézmények alkotó közös-
sége 

Felsőoktatási intézmények 
(hallgatói gyakorlat), ELTE 
BG:Gyógyped. kar, BME, Ka-
posvár, Győr, Szeged 

Fenntartó Bp. XXI. 
Csepel Önkor-
mányzat 



Zárszó 
 
 A Mészáros Jenő Speciális Általános Iskola megfelelő feltételrendszerrel, sta-
bil és elkötelezett munkatársi gárdával rendelkező intézmény. Nevelőtestületének, 
pedagógiai munkát segítő munkatársainak, negyedszázada állandó vezetőjének is 
köszönhetően megfelelt fenntartója és partnerei elvárásainak. 
 Jó lelkiismerettel, hivatástudattal és gyógypedagógusi hozzáállással teljesítet-
te alapfeladatát: eredményesen szolgálta a tanulásban, értelmében akadályozott és 
halmozottan sérült gyermekek és fiatalok érdekeit, társadalmi beilleszkedésük meg-
alapozását. 
 A további feladat sem könnyebb. Bár Európában vagyunk, helyi közösségünk 
működése kiszolgáltatott a világgazdasági helyzet diktátumainak. 
 Új beilleszkedési és életvezetési stratégiákra kell felkészítenünk szegregált és 
integrált tanítványainkat, komoly szakmaközi összetartással, folyamatos feladat-
egyeztetéssel. 
 Érezhetően súlyosabb státuszú, kilátástalan jövőképpel bíró gyermekközös-
ség felzárkóztatás a cél, a peremkerületi szociokulturális adottságokból eredően. 
A több szempontból is veszélyeztetett iskolahasználói kör nevelése-oktatása újabb 
kompetenciákat, szakmai képzést és kreativitást igényel az integráció területén is. 
Építenünk kell a növendékek, szülői közösség és a befogadó pedagógusok bizalmá-
ra , elismerésük motiváló hatásaira. 
 Bízom abban, hogy a vezetői programban kitűzött célok és feladatok teljesíté-
se növeli sérült és sérülékeny tanulóink esélyeit a továbbhaladásra, beilleszkedésre, 
s ugyanakkor biztosítja az intézmény továbbfejlődését, szakmai és közösségi kultú-
ráját. 
 Mélységes tisztelet a mindennapok gyógypedagógusainak és az iskolai mun-
kát segítőknek. 
 E gyorsan változó pragmatikus korban is van remény, hogy sikeresen megél-
jük ezt az évtizedet. És ha küszködve is, de elmondhassuk, leírhassuk a minket kö-
vető generációnak: 
  „És mégis… irigyeljenek minket! 
  Irigyeljék azokat a szenvedélyes, félig éhes 
  Nagyon boldog esztendőket! 
  Mi éltünk, mi megtettük a korszakalkotó lépést. 
  Irigyeljenek minket utódaink!” 
 
 Szép patetikus szavak. A valóság – tudjuk – sokkal prózaibb. 
Végül őszintén remélem, hogy fenntartónk bizalmát a továbbiakban is élvezhetem a 
kitűzött célok megvalósításában. 

Mottó: 
„A fontos dolgokban egység,  
a kevésbé fontosakban szabadság, 
minden dologban könyörületesség.” 
                               Szent Ágoston 

Mellékletek: 
 Adatvédelmi nyilatkozat 
 Szakmai önéletrajz 
 Diploma másolatok, szakmai teljesítmények igazolás 
 Szakmai ajánlások 
 Publikációk jegyzéke 


